

12+



молодежная газета

ТСМП

Газета выходит с апреля 1998 года
МАРТ 2017 года

№ 3 (176)

НЕВИННОМЫССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГУМАНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ НГГТИ.РФ

НОВОСТИ ОБРАЗОВАНИЯ

Петербургский международный образовательный форум

29–31 марта
2017 года

Петербургский международный образовательный форум - крупнейшее событие мирового уровня в сфере образования. Форум ведет свою историю с 2009 г. Пройдя долгий путь эволюционного развития, Форум стал международным.

Обращаясь к участникам Форума, а их в этом году было почти 20 тыс., среди которых представители всех регионов России и 20 зарубежных государств, губернатор Санкт-Петербурга Г. Полтавченко отметил особую историческую роль Санкт-Петербурга в деле формирования единого образовательного пространства: "Мы рады видеть в этом историческом зале наших партнеров из стран Европы и Азии. Санкт-Петербург всегда славился своей открытостью. Он изначально создавался Петром Великим для того, чтобы приумножать связи России со всем миром. Сегодня город продолжает свою историческую миссию, помогая сверять часы с представителями российского и зарубежного педагогического сообщества. В эти дни Петербург становится столицей российского образования. Можно сказать, что именно здесь закладывается фундамент для решений, которые будут определять будущее отечественного просвещения".

Прошел Петербургский международный образовательный форум 29–31 марта 2017 г. В программу Форума были включены более 70 мероприятий, в том числе пленарное заседание "Современное образование: многообразие возможностей в едином пространстве"; стратегические сессии "Приоритеты современного образования", "Управление инновациями образования"; научно-практические конференции, секции в рамках конференций; видеоконференция по актуальным вопросам развития системы образования "Образование для будущего" с дистанционным участием представителей Армении, Венгрии, Казахстана, Киргизии, Молдавии, Таджикистана, Эстонии и др.; панельные дискуссии, мастер-классы, круглые столы, семинары и деловые встречи.

"Этот Форум впервые стал международным, здесь обсуждались все основные проблемы образования, при этом в ходе обсуждения были выработаны важные решения. Основная задача Форума - определить, как усовершенствовать образование, в какую сторону нам двигаться, какие практики использовать в своей работе. В частности, обсуждение коснулось и содержания образования. Мы смогли друг друга услышать, обменяться практиками, в том числе и с нашими иностранными коллегами", - отметила Министр образования и науки Российской Федерации О. Васильева.

<http://eduforum.spb.ru/>

Делегацию от Ставропольского края представили руководитель краевого министерства образования и молодежной политики Е. Козюра, ректор Ставропольского педагогического института, депутат краевой Думы Л. Редько, заместитель министра Г. Зубенко, руководители образовательных организаций края.

В Петербургском международном образовательном форуме принял участие и ректор Невинномысского государственного гуманитарно-технического института С. Фролко. На ректорате Сергей Васильевич поделился со своими коллегами впечатлениями об этом Форуме, который стал открытой площадкой для дискуссий, обмена опытом, откровенного профессионального диалога ведущих специалистов в области образования и строительства будущего.

Соб. инф.

ПЕРЕПОДГОТОВКА СОТРУДНИКОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

С 1-го апреля 2017 г. Центр ДПО НГГТИ начинает профессиональную переподготовку сотрудников предприятий и организаций, куда могут войти: руководители служб управления кадрами и трудовыми отношениями; специалисты по кадрам и профориентации; специалисты кадровых служб и учреждений занятости и др.

Центр дополнительного профессионального образования НГГТИ

ТРИБУНА РЕКТОРА

УЧЕНЫЙ СОВЕТ



09.03.2017 в НГГТИ состоялось очередное заседание Ученого совета. Ректор С.В. Фролко провел вручение наград членам профессорско-преподавательского состава и обучающимся института.

Многочисленные награды вузу принес Открытый региональный чемпионат "Молодые профессионалы" (WorldSkills Russia) в СК, который стартовал на Ставрополье 1 марта 2017 г. Так, ректор С.В. Фролко вручил медали, дипломы и сертификаты обучающимся колледжа НГГТИ Андрею Нестерову и Ивану Димитриенко за 1-е места в чемпионате по компетенциям "Ремонт и обслуживание легковых автомобилей" и "Сварочные технологии"; обучающемуся КГТК - филиала НГГТИ Мышкину Марку за 2-е место по компетенции "Сухое строительство и штукатурные работы"; Екатерине Шляховой (колледж НГГТИ) за 3-е место по компетенции "Поварское дело". Сертификатами за участие в чемпионате были отмечены обучающиеся колледжа НГГТИ: Полина

Собко и Валерия Остроухова - по компетенции "Предпринимательство", Василий Свершков - по компетенции "Сухое строительство и штукатурные работы"; а также обучающиеся КГТК - филиала НГГТИ: Михаил Штукин - по компетенции "Ремонт и обслуживание легковых автомобилей" и Евгений Кузнецов - по компетенции "Сварочные технологии".

Сертификат главного эксперта по компетенции "Ремонт и обслуживание легковых автомобилей" ректор С.В. Фролко вручил преподавателю колледжа НГГТИ В.А. Васину.

Далее были вручены сертификаты экспертов по компетенции "Сухое строительство и штукатурные работы" - зам. директора по производственному обучению колледжа НГГТИ Н.Б. Дектяревой, мастеру производственного обучения колледжа НГГТИ Е.З. Балановской, а также преподавателю КГТК - филиала НГГТИ Л.Н. Алексеровой. По компетенции "Сварочные технологии" - А.А. Деревянко и И.И. Акиншину, мастерам производственного обучения КГТК и колледжа НГГТИ; по компетенции "Предпринимательство" - Н.Н. Очиловой и по компетенции "Поварское дело" - И.И. Кондраковой - преподавателям колледжа НГГТИ; по компетенции "Ремонт и обслуживание легковых автомобилей" - преподавателю КГТК - филиала НГГТИ В.В. Богомолову.

Кроме того, почетными грамотами за подготовку участников чемпионата были отмечены: проректор по НПО С.Н. Артемов, директор КГТК - филиала НГГТИ Н.В. Жилина, ее заместитель по учебной работе О.В. Кулик и директор колледжа НГГТИ А.Ю. Немов.

(Начало. Продолжение на с. 2)

ОТКРЫТЫЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЧЕМПИОНАТ «МОЛОДЫЕ ПРОФЕССИОНАЛЫ» В СТАВРОПОЛЬСКОМ КРАЕ



СОБЫТИЕ

1 марта 2017 г. в актовом зале Невинномысского энергетического техникума состоялась торжественная церемония открытия Открытого регионального чемпионата "Молодые профессионалы" (WorldSkills Russia), который собрал на Ставрополье молодых профессионалов из Ставропольского, Краснодарского края и Ростовской обл.

В ходе церемонии открытия чемпионата со словами приветствия выступили: зам. председателя правительства Ставропольского края И. Кувалдина, глава г. Невинномыска М. Минников, представители Союза "Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих кадров "Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)" и координационного центра движения WorldSkills Russia в Ставропольском крае.

Региональный этап чемпионата "Молодые профессионалы" WorldSkills Russia проходил с 1 по 3 марта по 19 компетенциям одновременно в трех ведущих городах Ставропольского края: Ставрополе, Пятигорске и Невинномысске. В качестве гостей его рабочие площадки посетили более 10 тыс. школьников со всего Ставрополья. Для них специально была организована секция, на которой высшие и средние образовательные учреждения региона широко представили направления и специ-

альности, по которым они готовят квалифицированных специалистов.

115 человек стали участниками чемпионата. В течение 3 дней они выполняли конкурсные задания на различных рабочих площадках образовательных учреждений края. Большинство площадок работали в г. Невинномыске, куда приехал зам. председателя правительства Ставропольского края - министр экономического развития А. Мурга, чтобы встретиться с участниками и гостями чемпионата и передать им приветственные слова губернатора В. Владимира. В своем выступлении министр А. Мурга подчеркнул, что это совместный проект министерства экономического развития и министерства образования Ставропольского края, основная цель которого - повышение престижа рабочих профессий, привлечение молодежи в производственные секторы экономики края, формирование мотивации к самоопределению, профессиональной ориентации обучающихся, а также на совершенствование квалификационных стандартов по рабочим профессиям и специальностям профессионального образования.

В рамках чемпионата проводились мастер-классы, панельные дискуссии, экскурсии, пресс-конференции, обучающие семинары, соревнования, круглые столы.

<http://news.1777.ru>

В чемпионате, который проходил на базе НГГТИ на двух рабочих площадках производственного корпуса колледжа НГГТИ, принимали участие обучающиеся и этого колледжа, и Кочубеевского гуманитарно-технического колледжа - филиала НГГТИ. 14 конкурсантов и 15 экспертов. По 5 компетенциям из 19. При этом высокий уровень профессионального мастерства показали Андрей Нестеров и Иван Димитриенко по компетенциям "Ремонт и обслуживание легковых автомобилей" и "Сварочные технологии", занявшие 1-е места (колледж НГГТИ); Марк Мышкин по компетенции "Сухое строительство и штукатурные работы" (2-е место, КГТК - филиал НГГТИ); Екатерина Шляхова по компетенции "Поварское дело" (3-е место, колледж НГГТИ). Победители нынешнего чемпионата в дальнейшем станут участниками Всероссийского чемпионата "Молодые профессионалы" (Worldskills Russia), а лучшие из них выйдут на международную арену чемпионата.

Ректорат вуза за подготовку молодых профессионалов к чемпионату отметил благодарственными письмами специалистов НГГТИ В.А. Васина, Т.А. Попову, И.И. Акиншина, Н.Б. Дектяреву, Е.З. Балановскую, И.И. Кондракову, Н.Н. Очилову.

Кирилл МАЛЕВАНЫЙ,
член Союза журналистов России
(Фото автора)



УЧЕНЫЙ СОВЕТ

(Продолжение. Начало на с. 1)

На Ученом совете 09.03.2017 вручение наград было продолжено. Проректору по СВР Н.А. Тартышевой ректор С.В. Фролко вручил удостоверение и памятную медаль "300 лет М.В. Ломонсову". Дипломом II степени Всероссийского заочного конкурса программ по предмету (дисциплине) физическая культура в номинации "Реализация программ высшего образования" были отмечены: Р.В. Бальба, Е.В. Огарь, Е.П. Говене, С.В. Точилова (гуманитарный факультет). Диплом I степени II Международного творческого конкурса студентов в номинации "Художественно-графическая студенческая работа" вручили студентке 4 курса ГФ Дарье Тебякиной. Старшему преподавателю кафедры уголовного права и криминологии ГФ Е.Н. Миловановой - благодарственное письмо администрации Ставропольского филиала РАНХиГС.

Свидетельства о подтверждении звания "Народный коллектива самодеятельного художественного творчества" на 2017-2019 гг. были вручены ансамблю кавказского танца "Барачет" (рук. А. Антипова), вокальному ансамблю "Воздушный замок" (рук. Е. Шляхова), студенческому театру моды "Престиж" (рук. Т. Молчанова). Кубок и диплом Гран-при VII Всероссийского конкурса искусства и творчества "Планета звезд" завоевал ансамбль "Барачет", а кубок и диплом лауреата I степени - театр моды "Престиж". Памятный знак и диплом лауреата III степени 24-го городского конкурса патриотической песни "Солдатский конверт" в номинации "Солисты" вручили студентке 1-го курса ФФЭ Сарре Емельяненко.

Не менее значимые награды были получены за спортивные достижения. Сборная команда колледжа НГГТИ (рук. А.В. Морозов) завоевала кубок и диплом за 1-е место в городском конкурсе мужества для молодежи "А ну-ка, парни!", посвященном Дню защитника Отечества. Кубок и диплом за 1-е место в соревнованиях среди мужчин "Смелые и ловкие", посвященных Дню защитника Отечества, вручили сборной команде НГГТИ (рук. Е.П. Говене, преподаватель кафедры социально-гуманитарных дисциплин); медаль и диплом III степени во Всероссийских соревнованиях "Прорыв блокады Ленинграда" по прыжкам на батуте - Анне Вербицкой (колледж НГГТИ); чемпионский пояс и кубок Гран-при Международного турнира по кикбоксингу по версии WLF - Шамилю Гасанбекову (ФЗФО). На краевых лично-командных соревнованиях по боксу среди сотрудников ГУ МВД России по Ставропольскому краю 1-е место завоевал студент 3 курса ГФ Георгий Галуненко, в первенстве СК по боксу 2-е место занял Александр Данькович (КГТК-филиал НГГТИ), обучающиеся КГТК-филиала НГГТИ Кирилл Лосев стал чемпионом первенства СК по спортивной борьбе, а Мардонбек Мамбетов - чемпионом в открытом чемпионате и первенстве СК по пауэрлифтингу и классическому пауэрлифтингу (жим) и в открытом первенстве СК по пауэрлифтингу (троеборью).

Повестка заседания Ученого совета включала следующие доклады:

- Конкурсный отбор ППС. Докл.: Н.Г. Буглац, учений секретарь Ученого совета.
- Отчет о результатах научно-исследовательской работы в институте за 2016 г. О плане научно-исследовательской работы института на 2017 г. Докл.: К.В. Булах, рук. НИЧ.
- О плане финансово-хозяйственной деятельности института на 2017 г. Докл.: А.Я. Глушко, проректор по ЭР.
- Отчет о внутреннем контроле финансово-хозяйственной деятельности института за 2016 г. Докл.: Л.П. Пирогова, главный бухгалтер.
- Об основных направлениях деятельности многофункционального центра прикладных квалификаций (МЦПК). Стратегические задачи функционирования МЦПК в 2017 г. Докл.: Е.В. Кубрин, рук. МЦПК.

ОТКРЫТЫЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЧЕМПИОНАТ
«МОЛОДЫЕ ПРОФЕССИОНАЛЫ»
В СТАВРОПОЛЬСКОМ КРАЕ

СОБЫТИЕ

МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА
ТЕМПНАШИ ДОСТИЖЕНИЯ
В рамках приоритетного национального проекта «Образование»ПРЕМИЯ ДЛЯ ПОДДЕРЖКИ
ТАЛАНТЛИВОЙ МОЛОДЕЖИ

15.03.2017 в правительстве Ставропольского края состоялось вручение дипломов обладателям премии для поддержки талантливой молодежи в рамках приоритетного национального проекта "Образование" - победителям международных, всероссийских, межрегиональных конкурсов и олимпиад по итогам 2016 г.

Заместитель председателя правительства края И.В. Кувалдина и министр образования и молодежной политики СК Е.Н. Козюра дипломом лауреата премии наградили и студента НГГТИ Дмитрия Ткаченко.

Соб. инф.

(Фото К. Малеваного)

ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ БЕСЕДЫ
**ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА
БЕЗОПАСНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ
СЕТИ ИНТЕРНЕТ**

14-16 марта 2017 г. волонтеры факультета техники и современных технологий НГГТИ провели профилактические беседы среди учащихся 1 - 11 классов на тему "Основные правила безопасного использования сети Интернет".

В ходе бесед были затронуты такие темы: "Защищите свой компьютер"; "Защитите себя в Интернете"; "Соблюдайте правила".

Всплывающие окна - это небольшие окна с содержимым, побуждающим к переходу по ссылке. При отображении такого окна самым безопасным способом его закрытия является нажатие значка X. Невозможно знать наверняка, какое действие последует после нажатия кнопки "НЕТ".

В Интернете легко скрыть свою личность. Рекомендуется проверять личность человека, с которым происходит общение (например, в дискуссионных группах).

Никогда и никому не разглашайте в Интернете личную информацию, за исключением людей, которым вы доверяете. При запросе предоставления личной информации на веб-сайте всегда просматривайте разделы: "Условия использования" или "Политика защиты конфиденциальности информации".

Мы надеемся, что учащиеся школ г. Невинномысска в итоге осознали всю тревожность ситуации и будут бдительны.

**Ирина АНТОНОВА, гр. ТВ-01116
Диана ШЕВЧЕНКО, гр. ИВ-10615**



(На снимке: выступление народного коллектива - ансамбля кавказского танца "Барачет" НГГТИ (рук. А. Антипова) на закрытии Открытого регионального чемпионата WS. Фото К. Малеваного)

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Леснь о волшебной власти красоты

ПОЭЗИЯ

Я думал, сердце позабыло
Способность легкую страдать,
Я говорил: тому, что было,
Уж не бывать! Уж не бывать!

Прошли восторги, и печали,
И легковерные мечты...
Но вот опять затрепетали
Пред мощной властью красоты.
1835 **Александр Пушкин**

Звезды, звезды, как мать быть,
Звезды, что мне дать,
Чтобы так ее любить,
Как она велела?

Вот уже прошло три дня,
Она сказала:
- Полюбите так меня,
Чтоб вам трудно стало.

Чтобы не было для вас
Все на свете просто,
Чтоб хотелось вам подчас
Прыгнуть в воду с моста.

Чтоб ни дыма, ни огня,
Вам не страшно было.
Полюбите так меня,
Чтоб я вас любила.

1941 **Александр Твардовский**

Передо мной лежит листок
Совсем ничтожный для других,
Но в нем сковал случайно рок
Толку надежд и дум моих.

Исписан он твоей рукой,
И я вчера его украл,
И для добычи дорогой
Готов страдать - как ух страдал!

1830 **Михаил Лермонтов**

Назови меня именем светлым,
Чистым именем назови -
Донесется, как песня, с ветром
До окопов голос любви.

Я сквозь грохот тебя услышу,
Сновиденья за явь приму.
Хлынь дождем на шумную крышу,
Ночью ставни открои в дому.

Пуля свалит в степи багровой -
Хоть на миг сдерги суховей,
Помяни меня добрым словом,
Стынуть буду - теплом повей.

Появясь, отведи туманы,
Опустись ко мне на траву,
Подыши на свежие раны -
Я почувствую, оживу.

1943 **Александр Яшин**

С корзиной, полно цветов, на голове
Из сумрака аллей она на свет ступила, -
И побежала тень за ней по мураве,
И пол-лица ей тень корзины осенила;

Но и под тению узнаешь ты как раз
Приметы южного сознья без ошибки -
По светлому зрачку неотразимых глаз,
По откровенности младенческой улыбки.

1847 **Афанасий Фет**

Что-то есть в тебе очень хорошее.
На цветной сарафан гляжу -
Словно в юности, по некошенным,
По заречным лугам хожу.

Очень свежие, очень милые
Губ приподнятые уголки.
Вологодско веет силою
От большой без колец руки.

Золотинки в глазах с поволокой
Под изломом хвойных бровей.
В задушевном неспешном оканье
Воркование тетеревов.

Под окошком проходишь - рослая...
По душе мне такая стать.

Поглядеть на тебя, светлокосая,-
Как на родине побывать.

1945-1946 **Александр Яшин**

Пусть прокляну впоследствии
Твои черты лица,
Любовь к тебе - как бедствие,
И нет ему конца.

Нет друга, нет товарища,
Чтоб среди бела дня
Из этого пожарища
Мог вытащить меня.

Отчаявшись в спасении
И бредя наизу,
Как при землетрясении,
Я при тебе живу.

Когда ж от наваждения
Себя освобожу,
В ответ на осуждения
Я про тебя скажу:

Зачем считать грехи ее?
Ведь, не добра, не зла,
Не женщиной - стихиою
Вблизи она прошла.

И, грозный шаг заслыши, я
Пошел грозу встречать,
Не став, как вы, под крышею
Ее пережидать.

1942 **Константин Симонов**

Счастлив слышать женский смех,
Гроз полночных канонаду,
Счастлив видеть первый снег,
Стройных сосен колоннаду.

Я ценю свой прочный дом,
Ясность мудрого в народе
И естественность во всем:
В жизни, в женщине, в природе.

Безыскусственность! Сестра
Высочайшего искусства!
Что мне громких слов игра,
Если сердцу с ними пусто!

Есть в стихах твоих, поэт,
Колизей и циркорама,
Старый Свет и Новый Свет,
Дарданеллы и Панама.

Но когда в тиши ночной
Я читаю этот опус,
Предо мной не шар земной,
Предо мною только глобус.

Еле слышен мысли всплеск -
Плод случайных наблюдений,
Афоризмов ложных блеск,
Приблизительность суждений.

1961 **Константин Ваншенкин**

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

БЛАГОДАРНОСТЬ ОТ ГЛАВЫ ГОРОДА МИХАИЛА МИНЕНКОВА

7 марта 2017 г. в администрации г. Невинномысска состоялась встреча главы города М.А. Миненкова с членами Невинномысского отделения общественной организации "Союз женщин России".

Здесь прозвучало огромное количество благодарностей в адрес легендарных женщин нашего города, которые вносят весомый вклад в дело сохранения и укрепления семейных и духовно-нравственных ценностей, в привлечение женщин к активному участию в деловой и общественной жизни города и края.

В числе награжденных наш профсоюзный лидер, председатель профсоюзной организации НГГТИ Г.Н. Трофимова. Она отличается активной жизненной позицией, гражданско-дологом, много делает для сплочения молодежи, принимает участие в различных творческих, патриотических, спортивных мероприятиях города, края и вуза. Под ее руководством и началом сотрудники вуза неоднократно становились победителями конкурсов разного уровня. Галина Николаевна делает все возможное для поддержания семей работников НГГТИ, ветеранов войны и труда. Добрый, отзывчивый и ответственный человек. Это настоящая "легенда" города, потому что ее деятельность связана с самыми знаменательными событиями в его истории.

О.А. ЛОТКОВА, пресс-секретарь

АКТУАЛЬНО ФИНАНСОВАЯ ГРАМОТНОСТЬ

2 марта 2017 г. студенты ФЭФ НГГТИ, гр. ЭВ-10714, с преподавателем В.В. Моревой ездили в СОШ №2 г. Невинномысска для проведения в 9-11 классах мероприятий "Финансовая грамотность".

В состав участников вошли студентки Камила Муртазалиева, Анастасия Зарубина, Елена Чумаченко и я, Наталия Магомедова.

Организаторы вели разговор со школьниками о финансах и бюджетной системе, капитале, инвестициях и деньгах.

Выражая свои впечатления, Камила Муртазалиева сказала: "Самым заинтересованным в финансовой грамотности оказался 10-й класс, который проявил живой интерес, было задано много вопросов".

На мой взгляд, данное мероприятие было очень интересным и познавательным.

**Наталия МАГОМЕДОВА, гр. ЭВ-10714,
корреспондент кружка журналистики**

ДВИЖЕНИЕ ВОЛОНТЕРОВ

ПРАЗДНИК ДРУЖБЫ

в школе-интернате №23

2 марта 2017 г. бойцы СПО "Надежда" вновь приехали в гости в школу-интернат № 23.

Поводов было очень много. Во-первых, мы очень соскучились по ребятам, и, как выяснилось позже, они тоже. Во-вторых, прошел всенародный праздник "Масленица", и мы не могли не поздравить детей. В-третьих, хотелось поздравить всех сотрудниц и воспитанниц с наступающим Международным женским днем 8 Марта. И мы решили объединить все эти праздники в один большой праздник дружбы.

Бойцами СПО "Надежда" была подготовлена небольшая спортивная и развлекательная программа для воспитанников школы. Ребята с огромным энтузиазмом принимали участие в конкурсах, а напоследок попросили нас поиграть с ними в волейбол. Мы, конечно же, с удовольствием поиграли с ними и исполнили уже полюбившийся ребятам вожатский танец, пообещав, что скоро приедем.

**Л.В. СТЕПАНЯН,
руководитель СПО "Надежда"**

(Фото Я. Каншевой, бойца СПО "Надежда")



10 марта 2017 г. на факультете техники и современных технологий бойцы МСПО "Рост" провели благотворительную акцию "Импульс добра" по сбору пожертвований для тяжелобольных детей.

Цель акции - сбор средств на лечение тяжелобольных детей, которым очень нужна наша помощь и поддержка. Она была организована совместно с МБУ по работе с молодежью "Молодежный центр развития личности" г. Невинномысска, комитетом по молодежной политике, физической культуре и спорту администрации г. Невинномысска и благотворительным фондом "Первое городское благотворительное общество".

Подведение итогов акции состоится 6 апреля 2017 г. на XI городском благотворительном вечере.



21-22 апреля 2017 года
в СКК "Олимп" г. Невинномысска
состоится IV СЛЕТ КОЛЛЕКЦИОНЕРОВ
ЮГА РОССИИ (выставка-ярмарка)



Единый день профориентации и карьеры

ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ - 2017

23 марта 2017 г. на Ставрополье прошел Единый день профориентации и карьеры. Это широкомасштабный ежегодный карьерный форум края, на котором можно было узнать, какие профессии появятся в будущем, на что нужно ориентироваться молодым людям и какое образование стоит получать сегодня, чтобы завтра стать вос требованным специалистом.



В программе мероприятий: выступления ведущих специалистов центров занятости населения, администраций города и села, вузов и колледжей, в их числе проректора по СВР НГГТИ Н.А. Тартышевой и проректора по НПО С.Н. Артемова, в то же время необходимые консультации, рекламно-информационные презентации и выставки вузов и компаний, общение с работодателями, беседы с родителями абитуриентов, мастер-классы и концерты художественной самодеятельности с участием творческих коллективов НГГТИ. Наглядная информация об учебной и воспитательной деятельности нашего вуза была представлена в буклетах и разных выпусках молодежной газеты "Темп". Организацией работы профориентационного модуля НГГТИ на ярмарках вакансий занимались специалисты приемной комиссии, центра СВРСО, факультеты вуза и колледжа.

(Фото К. Малеваного и Е. Аристархова)

№ 3 (176)
МАРТ 2017 ГОДА

3

КАЛЕНДАРЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ И ПАМЯТНЫХ ДАТ НА 2017 ГОД

АПРЕЛЬ

- 1 апреля - Всемирный день смеха
- 2 апреля - День единения народов
- 7 апреля - Всемирный день здоровья
- 12 апреля - День космонавтики
- 16 апреля - Пасха
- 18 апреля - Международный день памятников и исторических мест
- 20 апреля - Национальный день донора в России
- 21 апреля - День местного самоуправления
- 23 апреля - Вербное воскресенье
- 28 апреля - Всемирный день охраны труда и здоровья
- 30 апреля - День пожарной охраны

ИНФОРМАЦИЯ

ОСТОРОЖНО! КРИМСКАЯ ГЕМОРРАГИЧЕСКАЯ ЛИХОРАДКА

Источником возбудителя являются врановые (вороновые) птицы, грызуны, дикие млекопитающие, крупный и мелкий рогатый скот, у которых инфекция протекает в бессимптомной форме.

Переносчик вируса - пастибищные клещи. Механизм передачи - через укус клеща, но возможна передача вируса с инфицированной кровью больного при попадании ее на поврежденные кожные покровы или слизистые, а также через сырое козье молоко.

Восприимчивы все люди - независимо от возраста и пола. Наибольшему риску подвержены лица, деятельность которых связана с пребыванием в лесу. Укусы клещами в основном происходят в лесах, лесопарках, садово-парковых участках, кладбищах. Иногда люди могут пострадать от клещей, занесенных в дом с цветами, ветками, на одежду, а также животными (кошками, собаками).

Инкубационный период - 2-14 дней, чаще 3-5 дней.

Основные клинические признаки: острое начало, повышение температуры тела до 39-40 градусов, боли в мышцах, суставах, головная боль, светобоязнь, тошнота. В период разгара заболевания на туловище и конечностях появляется геморрагическая сыпь, возникают носовые кровотечения и кровоточивость десен. Заболевание протекает тяжело. Смертность достигает 50%.

Профилактические мероприятия: сократить посещения лесных массивов, ограничить выходы на природу, в качестве мер личной профилактики на полевых работах и пастбищах рекомендовано ношение одежды из плотной матерчатой ткани, обработанной репеллентами.

Лучше, если одежда будет светлой и однотонной, клещи на ней более заметны. Верхняя часть одежды должна быть заправлена в брюки, брюки в сапоги, гольфы или носки с плотной резинкой, манжеты рукавов должны плотно прилегать к руке; на голове желательен капюшон или другой головной убор (платок, концы которого следует направлять под воротник).

По окончании работы обязательно осматривать себя на предмет выявления клещей.

Средства защиты - акарицидные препараты (вызывающие гибель клещей), которые нааются на одежду, репелленты (отпугивающие средства): "Москитол-антиклещ", "Цифокс", "Медифокс-антиклещ", "Пикник-Антиклещ" и др. (перед использованием препаратов следует ознакомиться с инструкцией). Необходима обработка от клещей крупного и мелкого рогатого скота.

Помните, что употреблять молоко коз можно только после кипячения, готовить продукты питания из кипяченого молока!

В случае укуса клещей и при первых признаках заболевания необходимо обратиться за медицинской помощью в лечебно-профилактическое учреждение по месту жительства и затем точно выполнять рекомендации врача.

Здравпункт НГГТИ

ОБУЧЕНИЕ

ШКОЛА МОЛОДОГО ВОЖАТОГО - 2017

С 1-го марта 2017 г. в НГГТИ открыла свою работу ШКОЛА вожатого.

В связи с утверждением профессионального стандарта "Специалист в области воспитания" и с приближающимся третьим трудовым семестром в центре дополнительного профессионального образования нашего института начался процесс профессиональной подготовки по профессии "вожатый".

Принято считать, что вожатый - это вожак, указывающий путь, ведущий за собой... Ни для кого не секрет, что хороший вожатый - это "добрый волшебник", который знает, как повернуть время вспять, переместиться в пространстве и "заколдовать" ребенка добрыми делами, помыслами и поступками. Этой профессии не учат ни в одном учебном заведении, она даже не является профессией педагогической, скорее, это некое привзвание, состоящее из души.

Но нет ничего невозможного для наших обучающихся. Сегодня на обучении находятся шесть групп вожатых со всех факультетов института и колледжа. Численный состав групп - более 100 человек. Самые опытные преподаватели в течение трех месяцев будут передавать свои знания и опыт. К началу летней практики студенты получат свидетельства о профессиональной подготовке с присвоением квалификации "вожатый" и смогут вполне квалифицированно организовывать досуг детей, отдыхающих в летних оздоровительных лагерях, а кроме этого, заработать пусть и небольшие, но свои первые деньги.

Быть вожатым - это еще и очень хороший жизненный опыт для будущего професионала.

**А.И. ТОКАРЕВА,
директор центра дополнительного
профессионального образования НГГТИ**

ИНФОРМАЦИЯ

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Ежегодно, начиная с 1994 г., 15 марта в России отмечается Всемирный день прав потребителей, проводимый под эгидой ООН, который в 2017 г. направлен на укрепление доверия потребителей к онлайн-ритейлу (в сфере Интернет-бизнеса).

Этому важному событию в этом году в НГГТИ было посвящено несколько мероприятий. Так, на факультете техники и современных технологий, из сообщения на сайте вуза корреспондента кружка журналистики Наталии Магомедовой, была проведена информационно-просветительская работа, участниками которой стали более 70 студентов. Факультет заочной формы обучения, подключившись к данной тематике, 13 и 14 марта провел индивидуально и в группах тематические мероприятия, которыми были охвачены более 200 человек. 16 марта в читальном зале НГГТИ старший преподаватель кафедры гражданского права ГФ А.И. Пономарева для студентов гуманитарного и финансово-экономического факультетов провела беседу на актуальную тему "Защита прав потребителей в цифровую эпоху".

Следует отметить, что в настоящее время индустрия "электронной коммерции" по организации продажи потребительских товаров и оказанию различных возмездных услуг в информационно-телекоммуникационной сети Интернет развивается очень динамично.

Соб. инф.

ВОЛОНТЕРСКАЯ АКЦИЯ

"ЦВЕТОЧНЫЙ" ПАТРУЛЬ

7 марта 2017 г., накануне весеннего праздника, состоялась волонтерская акция "Цветочный патруль".

Обучающиеся КГТК - филиала НГГТИ совместно с ОГИБДД отдела МВД России по Кочубеевскому р-ну поздравляли всех женщин - участниц дорожного движения с Международным женским днем 8 Марта. Всем женщинам дарили поздравительные открытки и цветы.

Удивлению женщин-водителей не было предела, когда, остановившись по требованию инспектора ДПС, они получали от сотрудников Госавтоинспекции и волонтеров колледжа поздравления. Кроме поздравлений, женщинам также напоминали о необходимости соблюдений ПДД, вручали памятки и листовки по тематике безопасности дорожного движения.



**Вера МИХАЙЛОВА,
председатель студсовета КГТК -
филиала НГГТИ**

(Фото автора)

Мы призываем вас принять участие в благотворительной акции "Импульс добра", тем самым послать свой импульс добра детям.

**Татьяна КАЗАРЯН,
командир МСПО "Рост" ФТСТ**
(Фото автора)

Акция! Акция! Акция!

«Импульс добра!»

P.S. Перечисление средств на оказание помощи больным детям г. Невинномысска можно сделать с помощью СМС. См. информацию на сайте проекта www.sms7715.ru. Контактные тел.: 8(86554) 6-24-27; 8(928) 360-49-06



16 марта 2017 г. в актовом зале колледжа НГГТИ при поддержке администрации института состоялся традиционный творческий конкурс "Мистер и мисс НГГТИ-2017".

На снимке представители всех факультетов и подразделений вуза, ставшие победителями в различных номинациях конкурса, завоевавшие любовь и признание многочисленных зрителей:

"Мистер романтик" - Константин Деревянко,
"Мистер шарм" - Ростислав Лесин,
"Мистер креатив" - Никита Малюк,
"Мистер шоумен" - Роберт Титоян,
"Мистер оригинальность" - Дмитрий Точка.
"Мисс талант" - Мадина Гербекова,
"Мисс весна" - Сарра Емельяненко,
"Мисс оригинальность" - Анастасия Новикова,
"Мисс Терпсихора" - Александра Чергина,
"Мисс очарование" - Эльвира Шлиker.



(Фото К. Малеваного)

Победители 2016 г. Алексей Леонов и Юлия Ермолова повязали ленты победителям 2017 г. На снимке в центре (справа налево): МИСТЕР НГГТИ-2017 - Роберт ТИТОЯН и МИСС НГГТИ-2017 - Сарра ЕМЕЛЬЯНЕНКО с ярким букетом цветов в руках и изумительной короной на голове.

И.В. ДОЛГУШИНА, художественный руководитель НГГТИ

КРАСОТА И ГРАЦИЯ, СИЛА И ЛОВКОСТЬ КРАСОТА И ГРАЦИЯ, СИЛА И ЛОВКОСТЬ

Весна - время, когда природа пробуждается от сна. Вместе с нею в канун Международного женского дня 8 Марта расцветают и все девушки на Земле. В эти дни стало замечательной традицией проводить не только городской конкурс "Красота и грация", но и внутривузовские "А ну-ка, девушки!" среди спортсменок НГГТИ.

А НУ-КА, ДЕВУШКИ!

7 марта 2017 г. в спортивном зале колледжа НГГТИ состоялся спортивный конкурс "А ну-ка, девушки!", посвященный Международному женскому дню.

Цель состязаний была поистине благородная: во-первых, не обидеть девушек института, потому что для юношей в преддверии 23 февраля такой конкурс прошел, во-вторых, повысить командно-спортивный дух в коллективе, укрепить дружеские связи между факультетами. Организатором выступил совет обучающихся НГГТИ. Идея поддержана на совещании у проректора по социально-воспитательной работе Н.А. Тарышевой. Факультеты подготовили по команде девушек и команде болельщиков. Конкурсная программа была принята восторженно, т.к. носила юмористический характер. Участницы красили себе ногти с завязанными глазами, выполнили эстафеты "Спина на спине" и "Прыг-скок", составили меню на одни и ту же буквы для царского пира, дарили многообещающие улыбки и на глазах у зрителей тут же в зале приготовили блюдо своей мечты. В итоге команда девушек ФТСТ заняла почетное 1-е место. Не отстали и болельщики, они получили грамоту "Лучшая группа поддержки".

Наталья МАГОМЕДОВА,
корреспондент кружка журналистики



ПРАЗДНИК ВЕСНЫ

В КГТК - филиале НГГТИ при поддержке молодежного центра "Пегас" прошли соревнования "А ну-ка, девушки!".

8 марта - это праздник весны, праздник самой обаятельной, самой красивой, самой добродушной и прекрасной половины человечества. В преддверии этого чудесного праздника в актовом зале КГТК - филиала НГГТИ прошли соревнования "А ну-ка, девушки!". Участницы показали визитную карточку, затем состязались в интеллектуальном конкурсе, конкурсе причесок, музыкальном конкурсе и представили домашнее задание.

Девушки всесторонне раскрыли себя во всех конкурсах и показали: интеллектуальность и креативность, находчивость и эрудицию. В итоге места распределились следующим образом:

3-е место заняла команда 3 курса; 2-е место - команда 1 курса; 1-е место - команда 2 курса.

Александр МЕНТЮКОВ,
гр. ФС-0505
(Фото автора)



МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА "ТЕМП"

УЧРЕДИТЕЛЬ:

ГАОУ ВО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт»

Главный редактор
К.В. МАЛЕВАНЫЙ

Издатель: ГАОУ ВО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт», адрес: 357108, Ставропольский край, г. Невинномысск, б. Мира, 17, тел.: (86554) 9-67-71.

Редакция: молодежная газета "Темп", адрес: 357108, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Гагарина, 11, тел.: (86554) 9-67-71.

E-mail: presstemp-nngti@mail.ru

Типография: ЗАО «Невинномысская городская типография», адрес: 357100, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Первомайская, 66-а.

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции

В КГТК - ФИЛИАЛЕ НГГТИ

В Кочубеевском гуманитарно-техническом колледже - филиале НГГТИ 28 февраля 2017 г. в целях популяризации здорового образа жизни, проверки умений по физической и начальной военной подготовке прошел военно-спортивный праздник "А ну-ка, парни!", посвященный Всероссийскому празднику - Дню защитника Отечества.

Мероприятие прошло организованно и весело. Обучающиеся колледжа с удовольствием участвовали в конкурсах, которые позволили продемонстрировать не только физическую и начальную военную подготовку, но и смекалку, сообразительность.

Жюри подвело итоги и назвало победителей праздника. Ими стала сборная команда 3 курса, занявшая 1-е место; команда 2 курса вышла на 2-е место; команда 1 курса - на 3-е место. Победители и призеры были награждены призами.

Праздник стал хорошим подспорьем в подготовке студентов-допризывников к службе в Вооруженных Силах Российской Федерации.

Вера МИХАЙЛОВА,
председатель студсовета
КГТК - филиала НГГТИ
(Фото автора)



Газета зарегистрирована Южным окружным Межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций Рег. № ПИ 10-3885 от 11 мая 2002 года (г. Ростов-на-Дону).

Выпуск № 3 (176). Дата выхода в свет: 06.04.2017. Подписано по графику в 13-00, в печать в 13-00.

Тираж 3 000 экз. Цена: Бесплатно.

Заказ № _____